

创建文明城市 共享美好生活

窗口文明，在互动中生长

□记者 刘凯华 樊朋展 张蕊彤

十字路口是观察城市的窗口。车辆是否礼让行人、行人是否遵守交通规则都直接影响着文明城市的创建，更重要的是，这些直接关乎交通参与者自身的安全。

文明城市创建以来，我市交管部门持续深化路口秩序整治，以市区24个主要十字路口为抓手，不断加强警力投入和提升民警管事率，各路口交通秩序得到有效维护，文明出行蔚然成风。



佩戴头盔



礼让行人

文明交通 你我同行

“创建文明城市以来，在交管部门的多项整治和社会各界的积极参与下，我感受到创建文明城市给出行带来的变化和好处。路口的交通状况越来越好，市民的安全感满满。”3月11日，站在市区学苑路与红旗东街交叉口，家住盐湖城小区的居民陈博立非常感慨。

一个路口的文明，代表着一座城市的文明；一座城市的文明，就在每个人的举手投足间。随着城市文明程度的不断提高，自觉遵守交通规则已成为广大市民的共识。

和陈博立有同感的还有市民李静。李静在市区一所小学当老师，谈起近年来交通秩序的转变，她深有感触。从外地上完学回到运城的这几年，她最大的感受就是道路交通秩序越来越好了。

“文明出行的好习惯是逐步养成的，我们也在交警的监督下越来越遵守交通规则。”李静说，“在此之前，尤其是早晚高峰期，学校周边路段、路口，电动车违法行为比比皆是。现在，路口的交警多了，非机动车闯红灯、乱停乱放的现象明显减少。”

文明交通 人人参与

3月11日晚高峰，市区红旗东街与学苑路交叉口交通秩序井然，盐湖交警大队副大队长董建福正在路口挥舞着手臂疏导车流。创建文明城市以来，他一有时间就会到市区主要路口站高峰岗。

“整治中，我们要求全体执勤民辅警步子迈起来、哨子吹起来、着装靓起来、违法管起来，下大力气整治路口交通秩序。”董建福说，“路口警力增加之后，将不会再出现拦住处理一个违法行为、跑走好多交通违法人的尴尬局面。”这几年，他亲眼见证了路口的变化。

如今，分布在全市交通干道的24个文明示范路口，机动车不礼让行人，行人闯红灯、不走斑马线，非机动车闯红灯、逆向行驶等违法行为逐渐消失，行人、非机动车、机动车不争不抢、各行其道，路口风尚正成为这座城市文明出行的底色。

城市交通文明，不仅需要相关部门的努力，更需要每一位交通参与者自觉遵守交通规则。

为此，盐湖交警大队坚持刚柔并济，注重引导管理，要求交通违法行为人观看道路交通安全警示教育片，以此来提醒所有交通参与者遵守道路交通安全法律法规。

文明交通 蔚然成风

3月11日早高峰，在人流、车流密集的学苑路，盐湖交警大队四中队执勤交警将未佩戴安全头盔的电动自行车驾驶人王师傅拦停后，引导其到交通安全劝导教育点，观看道路交通安全警示教育片。“刚看完交通警示片，觉得不戴安全头盔骑行太危险了，以后不敢不戴了。”王师傅说。

“我觉得这种柔性的处理方式让我们更容易接受，也更长记性。”

“这个办法很人性化，是宣传佩戴安全头盔的好办法。”

“这种现场学习的教育方式，让我能够更直观地认识到违法交通行为的危害，给交警点赞！”

……

如今，“车让人”“人守规”“各行其道”已经成为市民的出行自觉，城市的交通秩序越来越规范，广大市民深切感受到中心城区交通秩序的点滴变化。

文明始于心，交通践于行。盐湖交警希望市民朋友们严守交规、摒弃陋习，树立规则意识，养成良好的出行习惯，以自身模范行动影响带动他人，营造“人人抵制交通违法、人人践行文明交通”的浓厚氛围，携手共创安全、畅通、文明、和谐的道路交通环境。



秩序井然

奏响春季平安曲



▲车辆整治

眼下，正值春耕生产和赏春踏青好时节，既要预防涉农道路交通事故，又要保障市民游玩之需，更要把控好现阶段交通秩序，成为我市交警目前的工作重点。连日来，芮城、夏县、闻喜等交警大队民辅警，走进辖区基层乡村和事故发生地，开展交通安全宣传活动。

“这次活动让我受益良多，知道了遵守交规的重要性及民警工作的不易。

今后，我会从自身做起，遵守交规，文明出行，并带动身边的亲戚朋友杜绝三轮车载人等违法行为。”3月10日，在芮城县陌南镇柳湾村，村民王先生接受交安宣传后表示。当天，在芮城各基层乡村，芮城交警大队民辅警通过以案释法、警示教育，让群众深刻认识到三轮车载人、酒驾醉驾等交通违法行为的危害和遵守交通法规的重要性，并结合群众出行特点，宣讲相关交通法规知识，传递“一盔一带”安全理念。

3月10日，夏县交警大队在辖区加大对三轮车交通违法行为整治力度，全面消除安全隐患。行动中，该大队民辅警结合春季交通特点，在辖区重点路段设立执勤点，对三轮车载人、人货混装、非法改装等交通违法行为坚持“零容忍”态度，做到“逢车必查、违法必究”。此外，在整治过程中，民辅警通过人性化劝阻，向此类车辆驾驶人讲解三轮车违法行为存在的危害及可能造成的严重后果，并要求他们正确佩戴安全



头盔、规范行车。

闻喜交警大队组织宣传民警在辖区基层乡村开展“话春耕 送平安”活动，并在三轮车上喷涂安全提示，为群众送上春耕平安礼。

绛县交警大队民辅警走进辖区乔村、中杨村等事故多发村，结合身边的交通事故案例，详细剖析事故发生的主要原因及酒驾、三轮车违法载人等交通



▲交安讲解

▲喷涂标语

违法行为的危害，警示广大群众从中吸取教训，远离危险驾驶，自觉遵守交通法规。

“路畅人安是大家的共同期盼，结合现阶段游玩人数较多、春耕参与较广的特点，我们加大安全出行理念的传播力度，使交通安全知识更加深入人心。”市公安局交警支队相关负责人表示。

记者 刘凯华 张蕊彤 樊朋展